



Ο υπουργός Δικαιοσύνης Μιλτιάδης Παπαϊωάννου παρουσίασε χθες το πρόγραμμα του υπουργείου Δικαιοσύνης με τον κωδικό e-justice που έχει στόχο την αποσυμφόρηση των δικαστηρίων

Αγωγές με ένα κλικ στο Internet

Πρόγραμμα του υπουργείου Δικαιοσύνης για λιγότερες ουρές στα δικαστήρια

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΜΙΝΑ ΜΟΥΣΤΑΚΑ

Κατάθεση αγωγής με ένα κλικ μέσω ηλεκτρονικού υπολογιστή αποφεύγοντας τις ουρές στα δικαστήρια, μαγνητοφώνηση των πρακτικών σε όλες τις δίκες τα οποία μέχρι σήμερα τηρούνται χειρόγραφα, ηλεκτρονικό πινάκιο με ανάρτηση στο Διαδίκτυο ώστε να ενημερώνονται οι ενδιαφερόμενοι όταν πλησιάζει η δίκη τους, μέχρι και παράσταση δικηγόρων με τηλεδιάσκεψη. Με πινάκιο στο Διαδίκτυο θα ενημερώνονται οι ενδιαφερόμενοι όταν πλησιάζει η δίκη τους

ψη περιλαμβάνει το μακρόπνοο πρόγραμμα του υπουργείου Δικαιοσύνης με τον κωδικό e-justice. «Η ελληνική Δικαιοσύνη κάτω από το βάρος των διαχρονικών προβλημάτων σήμερα βουλιάζει. Αν δεν μπούμε δυνατά στις νέες τεχνολογίες και δεν εφαρμοστεί η πληροφορική, τα αποτελέσματα δεν θα είναι άμεσα», επισήμανε ο υπουργός Δικαιοσύνης Μιλτιάδης Παπαϊωάννου παρουσιάζοντας

εκατ. ευρώ και θα καλυφθεί από πόρους του ΕΣΠΑ. Κατά τη διάρκεια της χθεσινής συνέντευξης Τύπου επιστρατεύτηκε προτζέκτορας, μέσω του οποίου παρουσιάστηκε βήμα - βήμα και σε πραγματικό χρόνο η ηλεκτρονική κατάθεση των δικογράφων, λειτουργία που αναμένεται να τεθεί σε εφαρμογή τις επόμενες δύο εβδομάδες.

ΚΑΡΤΕΣ ΣΕ ΔΙΚΗΓΟΡΟΥΣ. Ηδη έχουν διανεμηθεί οι πρώτες πεντακόσιες κάρτες σε δικηγόρους, οι οποίες αποτελούν την ηλεκτρονική σφραγίδα τους ώστε να είναι σε θέση να καταθέτουν στο Πρωτοδικείο Αθηνών οποιαδήποτε προσφυγή από το γραφείο ή το σπίτι τους με το πάτημα ενός

κουμπιού, αποφεύγοντας τις ουρές που αποτελούν συνηθισμένη εικόνα στα δικαστήρια. Ενδεικτικό μάλιστα της ανταπόκρισης που θα έχει το πρόγραμμα είναι ότι οι αιτήσεις στο ΔΣΑ για ηλεκτρονική κάρτα έφτασαν τις 3.000.

Το πρόγραμμα της ηλεκτρονικής συλλογής στατιστικών στοιχείων, καθώς ίσως είμαστε η μόνη χώρα που δεν έχουμε τέτοιο σύστημα.

2. Ηλεκτρονικό πινάκιο: Θα υπάρχει η δυνατότητα να αναρτάται στο Διαδίκτυο το καθημερινό πινάκιο των δικαστηρίων (ο.σ. η σειρά εκδίκασης των υπο-

θέσεων) και να ενημερώνονται εξ αποστάσεως δικηγόροι και διάδικοι.

3. Ψηφιακά πρακτικά: Η τήρηση των πρακτικών με τη μέθοδο της μαγνητοφώνησης - απομαγνητοφώνησης επεκτείνεται, εκτός από τις πολιτικές δίκες, στα ποινικά δικαστήρια και τα ειρηνοδικεία. Το έργο αυτό θα βοηθήσει ουσιαστικά στη βελτίωση της ποιότητας και της ακρίβειας των πρακτικών, τα οποία μέχρι σήμερα τηρούνται χειρόγραφα σε τετράδια από τους γραμματείς των δικαστηρίων.

4. Τηλεδιάσκεψη: Στρατηγικός στόχος του υπουργείου, παρότι μακροπρόθεσμος, είναι η εξέταση μαρτύρων και η παράσταση δικηγόρων με τηλεδιάσκεψη.

ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ

Διπλασιάζονται οι ειρηνοδίκες για να καλυφθούν τα κενά

ΔΙΠΛΑΣΙΑΖΕΤΑΙ ο αριθμός των ειρηνοδικών που θα καλύψουν τελικά τα κενά στη συγκεκριμένη βαθμίδα της Δικαιοσύνης. Η λίστα θα περιλαμβάνει 160 και όχι 80 ειρηνοδίκες, όπως ανα-

προέδρου της κυβέρνησης και υπουργού Οικονομικών Ευάγγελου Βενιζέλου και του υπουργού Διοικητικής Μεταρρύθμισης Δημήτρη Ρέππα. Η ανάγκη της αύξησης των θέ-

τά την αύξηση αιτήσεων υπαγωγής στον νόμο για τα υπερχρεωμένα νοικοκυριά. Ο κ. Παπαϊωάννου προανήγγειλε χθες σε συνέντευξη Τύπου και συγχωνεύσεις ειρηνοδικείων. Σύμφωνα με τον κ. Παπαϊωάννου, οι δικασ-

ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΙ